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ΕΛΙΑΣ

Η ωρίμανση του ελαιόκαρπου ξεκινάει 
με την εμφάνιση των πρώτων μωβ κηλίδων 
πάνω στον πράσινο καρπό και ολοκληρώ-
νεται όταν όλοι οι ελαιόκαρποι αποκτήσουν 
το χαρακτηριστικό χρώμα της εκάστοτε ποι-
κιλίας. Η διαδικασία της ωρίμανσης δεν γί-
νεται ταυτόχρονα σε όλους τους καρπούς ε-
νός δένδρου, αλλά σταδιακά. Ο χρόνος ω-
ρίμανσης εξαρτάται από το ύψος της παρα-
γωγής, την ποικιλία και τις κλιματολογικές 
συνθήκες της περιοχής. Καθώς εξελίσσεται 
η ωρίμανση, αυξάνεται και η περιεκτικότη-
τα των καρπών σε λάδι και φτάνει στο μέγι-
στο όταν δεν υπάρχουν πια πράσινοι καρποί 
στο δένδρο. Τότε είναι το σημείο που ο καρ-
πός έχει το μέγιστο μέγεθός του. Από το ση-
μείο αυτό και μετά, η ολική ελαιοπεριεκτικό-
τητα σε βάρος παραμένει πρακτικά σταθε-
ρή, αν και η απώλεια υγρασίας από τον καρ-
πό αυξάνει την ποσοστιαία ελαιοπεριεκτι-
κότητα του καρπού. Η στρεμματική απόδο-
ση σε ελαιόλαδο δεν αυξάνεται από το ση-
μείο της πλήρους ωρίμανσης και μετά. Εί-
ναι γνωστό πως το πιο αρωματικό ελαιόλα-
δο παράγεται όταν συγκομίζουμε στα αρχι-
κά στάδια της ωρίμανσης, όταν δηλαδή έ-
χουμε μεγάλο ποσοστό πράσινων καρπών. 
Όσο καθυστερούμε τη συγκομιδή οι οργα-

νοληπτικές ιδιότητες των ελαιόκαρπων φθί-
νουν.  Συμπερασματικά, ο σωστός χρόνος 
συγκομιδής της ελιάς είναι όταν ο ελαιόκαρ-
πος έχει ωριμάσει πλήρως, δεν έχουμε δη-
λαδή πράσινους καρπούς στο δένδρο, οπό-
τε έχουμε την καλύτερη απόδοση σε ελαιό-
λαδο. Αν όμως θέλουμε καλύτερης ποιότη-
τας ελαιόλαδο, τότε πρέπει να συγκομίσου-
με λίγο νωρίτερα (10-20 ημέρες), με την πα-
ραδοχή ότι η ποσότητα του ελαιόλαδου θα 
είναι ελαφρώς μικρότερη.
Ο χρόνος συγκομιδής του ελαιόκαρπου ε-
πηρεάζει σημαντικά και το μέγεθος της αν-
θοφορίας της επόμενης χρονιάς. Αν η συ-
γκομιδή γίνεται πολύ όψιμα και ο ελαιόκαρ-
πος μείνει για μεγάλη περίοδο πάνω στα 
δένδρα, η ανθοφορία της επόμενης χρονιάς 

θα είναι φτωχή και με χαμηλό ύψος παρα-
γωγής. Η όψιμη συγκομιδή επηρεάζει τη δι-
αφοροποίηση των οφθαλμών, που γίνεται 
κατά την περίοδο του χειμώνα, λόγω αντα-
γωνισμού με τους υπάρχοντες καρπούς.
Με τη συγκομιδή, εκτός από τον ελαιόκαρ-
πο, αφαιρούμε από τα δένδρα και σημαντι-
κές ποσότητες από υδατάνθρακες και θρε-
πτικά συστατικά. Όσο μεγαλύτερη είναι η 
παραγωγή τόσο μεγαλύτερη είναι και η «ε-
ξάντληση» του δένδρου για την επόμενη 
χρόνια, δίνοντας περιορισμένη ανθοφορία 
και χαμηλή παραγωγή.

Πρόγραμμα θρέψης
Ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα θρέψης εί-
ναι απαραίτητο, για να επαναφέρει σε ε-
πάρκεια τα επίπεδα των θρεπτικών στοι-
χείων που αφαιρέθηκαν με τον ελαιόκαρ-
πο και να δώσει τη δυνατότητα στα δέν-
δρα να υποστηρίξουν μία καλή παραγωγή 
και την επόμενη χρόνια. Θα πρέπει να περι-
λαμβάνει 1 με 2 διαφυλλικές λιπάνσεις με-
τά τη συγκομιδή. Οι διαφυλλικές λιπάνσεις, 
αν είναι σωστά τοποθετημένες στο πρό-
γραμμα θρέψης, μπορούν να χαρακτηρι-
στούν σαν «μικροεπεμβάσεις» με εντυπω-
σιακά αποτελέσματα, συνδράμοντας σημα-
ντικά στην αύξηση της παραγωγής και στη 
βελτίωση της ποιότητας των παραγόμενων 
προϊόντων.
Για την καλλιέργεια της ελιάς, η διαφυλλική 
λίπανση μετά τη συγκομιδή αυξάνει τις συ-
γκεντρώσεις ορισμένων θρεπτικών στοιχεί-
ων και ειδικότερα κάποιων ιχνοστοιχείων ε-
ντός των δένδρων. Αυτό μπορεί να επηρε-
άσει θετικά τη διαφοροποίηση των οφθαλ-
μών, ώστε να επιτύχουμε μια πλούσια αν-
θοφορία που είναι η βάση για μια μεγάλη 
παραγωγή. 

Τα προϊόντα YaraVita
Εδώ έρχεται η πρόταση της Yara, που ως 
παγκόσμιος ηγέτης στην θρέψη των καλλι-
εργειών παρέχει τα κατάλληλα προϊόντα σε 
κάθε στάδιο ανάπτυξης της καλλιέργειας. 
Τα προϊόντα διαφυλλικών εφαρμογών 
YaraVita έχουν σχεδιαστεί για να παρέχουν 
ταχεία δράση και αποτελεσματική αντιμε-
τώπιση των θρεπτικών ανεπαρκειών της 
καλλιέργειας. Τα διαφυλλικά σκευάσματα 
YaraVita αποτελούνται από υψηλής ποιότη-
τας θρεπτικά στοιχεία με βοηθητικά ουσίες, 
όπως διαβρέκτες, προσκολλητικά μέσα και 
βοηθήματα απορρόφησης, τα οποία ελέγ-
χουν και ενισχύουν την απόδοση.
Η διαφυλλική εφαρμογή με YaraVita 
BRASSITREL PRO μετά τη συγκομιδή ε-
πηρεάζει τη διαφοροποίηση των οφθαλ-
μών, ώστε να πάρουμε πιο πλούσια ανθο-
φορία την ερχόμενη άνοιξη. Το YaraVita 
BRASSITREL PRO δίνει στο δένδρο έ-
να μίγμα θρεπτικών στοιχείων και ιχνοστοι-
χείων σε μια περίοδο που η ρίζα δεν είναι ι-
διαίτερα ενεργή. Τέλος, εάν η συγκομιδή γί-
νεται νωρίς (Νοέμβριος – Δεκέμβριος) προ-
τείνεται άλλος ένας διαφυλλικός ψεκασμός 
κατά το φούσκωμα των οφθαλμών (συ-
νήθως κατά το Φεβρουάριο) με το προϊόν 
YaraVita BUD BOOST. Το YaraVita BUD 
BOOST είναι ένα υγρό σκεύασμα που συν-
δυάζει κύρια θρεπτικά στοιχεία και ιχνοστοι-
χεία σε υψηλές συγκεντρώσεις για διαφυλ-
λικές εφαρμογές, για να βελτιώνει την άνθη-
ση και την καρπόδεση. Μετασυλλεκτική ε-
φαρμογή του ενισχύει τα επίπεδα ψευδαρ-
γύρου, μαγνησίου και βορίου για την επόμε-
νη καλλιεργητική χρονιά.
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ΣΥΝΘΕΣΕΙΣ ΤΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ YARAVITA

Yara Vita BRASSITREL PRO YaraVita BUD BOOST
N (ουρικό) 6.9% β/ο N (ουρικό) 6.9% β/ο

Ca 8.9% β/ο P2O5 5% β/ο

Mg 7% β/ο MgO 24% β/ο

Β 6% β/ο Β 3% β/ο

Mn 7% β/ο Zn 10% β/ο

Mo 0.4% β/ο 

Η Yara διαθέτει ένα πλήρες χαρτοφυλάκιο προϊόντων και για τη βασική λίπανση της 
ελιάς. Η σειρά YaraMila: διαθέτει μια γκάμα από τύπους σύνθετων λιπασμάτων, με 
την τεχνολογία της πέρλας (prill) και με την τεχνολογία P-Extend® (με 3 διαφορετικές 
μορφές φωσφόρου), που μπορούν να εφαρμοστούν στην καλλιέργεια της ελιάς, 
ελαιοποιήσιμης και επιτραπέζιας. Ανάλογα με τον τύπο του εδάφους, η επιλογή για τη 
βασική λίπανση της ελιάς μπορεί να είναι ένα από τα παρακάτω προϊόντα: 
n YaraMila PANTHER: Ένα λίπασμα σχεδιασμένο για την καλλιέργεια της ελιάς, 
βασισμένο στις απαιτήσεις της καλλιέργειας, προσθέτοντας τα απαραίτητα θρεπτικά 
στοιχεία και ιχνοστοιχεία, που χρειάζεται το δένδρο. 
n YaraMila COMPLEX: Ένα λίπασμα με υψηλή περιεκτικότητα καλίου, που 
συνίσταται όταν οι ανάγκες της καλλιέργειας σε κάλιο είναι υψηλές. Βρίσκει ευρεία 
εφαρμογή στην καλλιέργεια της βρώσιμης ελιάς.
n YaraMila SPRINTER: Είναι ένα λίπασμα με αναλογία NPK 3:1:2, πολύ κοντά στις 
απαιτήσεις της ελιάς. 
Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτείτε το www.yara.gr

ΣΕΙΡΑ YARAMILA

MΕ ΤΕΧΝΌΛΌΓΙΑ P-EXTEND® 

> Με το YaraVita BRASSITREL PRO η Yara δίνει λύσεις στη διαφυλλική λίπανση


